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Mikor találjuk meg Isten igéjét? 
 
Kegyelem nektek és békesség! Istentől, a mi Atyánktól, és a mi Urunktól, Jézus Krisztustól! 
Ámen. Kedves Testvéreim! Hallgassátok meg a mai nap igéjét, ahogyan megírva találjuk 
Ámósz próféta könyve 8. fejezetének a 11.-től a 12. verseiben a következőképpen: „Jön majd 
olyan idő – így szól az én URam, az ÚR –, amikor éhínséget bocsátok a földre. Nem kenyérre 
fognak éhezni, és nem vízre fognak szomjazni, hanem az ÚR igéjének hallgatására. 
Támolyognak majd tengertől tengerig és északtól keletig. Bolyonganak, és keresik az ÚR 
igéjét – de nem találják.” Urunk, megvalljuk neked, hogy mi sokszor élünk abban a téves 
tudatban, hogy a Te igéd nem hiányzik nekünk. Hiszen akkor nyitjuk ki a Biblia-app-ot, 
amikor akarjuk, hiszen ott áll a polcunkon a Biblia, lehet, hogy több kiadásban vagy több 
nyelven is, hiszen a gyülekezet sok tagja éppen ebben az évben naponta olvassa a Bibliát. Egy 
egész listát fel tudunk sorolni Neked Urunk, ami nekünk hiányzik – de a Te igéd nincsen 
köztük. Kérjük Urunk, hogy mutasd meg nekünk, hogy mekkora a különbség van a Te 
igédben akkor, ha üres, és akkor ha Szent Lelked megnyitja nekünk az ige tartalmát, és 
megmutatja nekünk a testet öltött igét, ami a bennünk élő Krisztus. Ámen. 
 
Kedves Testvéreim! Hatmilliárd Bibliát nyomtattak eddig a világon. Ha egymásra 
raknánk őket, akkor háromszor elérnének a Holdig. De vajon elér-e ez a temérdek 
mennyiség minket is?  
 
Ez a Biblia itt a kezemben a hatmilliárd példány egyike. Csaknem száz évvel ezelőtt 
nyomtatták. A nagyapám több mint negyven éven át használta. A halála előtt néhány 
hónappal nekem adta. Tizenegy éves voltam akkor. Ezeket a sorokat írta bele: „Szeretettel 
adom Csermely Péter kedves unokámnak azzal a kéréssel: tudakozd a Bibliát, mert ebben 
életedhez hűséges vezérfonal, az örök élethez útmutató lesz. Pécs, 1969. augusztus 16. 
Nagyapád, Csermely Lajos.” Ez a Biblia ötven éven át porosodott a polcomon. Pontosan fél 
évszázaddal később, 2019 augusztusában jutottam el oda, hogy életemben először nemcsak 
elolvastam, hanem fel is olvastam a Biblia egészét. Magyar, héber és görög magyarázatokkal. 
Utána három évvel evangélikus lelkésszé szenteltek. Kedves Testvéreim! Muszáj-e várni a 
Bibliának a ti polcotokon is ötven évet ahhoz, hogy megszólaljon? Hogy az életetekhez 
hűséges vezérfonal legyen? Hogy az örök életre útmutatást adjon nektek? 
 
Hallgassuk meg erről Túrmezei Erzsébetet: 
Sok porosodó, drága Biblia, ha kinyitását mindhiába várja, 
lenne nagyörömest a távoli, vak testvérünk Bibliája. 
Elvesztette mindkét karját, rászakadt a vakság éjjele. 
Mégis Bibliát olvas!! Előtte vakírásos Bibliája. 
A nyelvével tapintja ki betűit, és lelke az Ige mélységeit járja. 
Így csókolta elölről-végig többször Isten szent könyvét.  
Az az élete, vigasztalása, kincse, békessége! 
Bibliája – sokunk ítélete.  
Éhezzük-e, ahogy ő éhezi, és látó szemünk tapad-e úgy rája? 
Nem vádol-e bennünket a távoli testvérünk végigcsókolt Bibliája?! 
 
Kérdi ezt – saját magáról is szólva – az a Túrmezei Erzsébet, akinél kevesebben értették meg 
a Biblia igazi üzenetét jobban... Hát akkor mit szóljunk mi, kedves testvéreim?  
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Keressük-e Isten igéjét? Itt szólal meg Berci: „Nem kell azt keresni. Te mondtad az előbb: itt 
van az app-on, levehető a polcról, sőt, még nyelvgyakorlás is lehet – persze máshogyan, mint 
a vak testvérnek az előző versben…” Örülök annak, hogy megmaradt a humorod, Berci… 
(Azért egy vak mozgássérülttel nem kellene humorizálni...) Csak tudod egy a baj: Isten igéje 
nem olyan, mint egy pénztárca, egy telefon, vagy egy kulcs. Nem a földi térben kell 
megkeresni. Isten igéjére a saját lelkünkben kell rátalálni. Azaz: -- az igazi kérdés az, 
hogy JÓ HELYEN keressük-e Isten igéjét?  
 
A Bibliában se szeri, se száma azoknak az igeszakaszoknak, amelyek megmutatják azt, hogy 
hol mindenhol lehet rossz helyen keresni Isten igéjét. Aki jóslatokra, vagy jelekre vár, aki 
felüti a Bibliát valahol, rábök egy igére, és azt keresi, hogyan oldja meg ez az ige az aktuális 
gondját, vagy baját – az nem értette meg, hogy mi is az az igazi kincs, amit a Biblia ad neki. 
A Biblia nem horoszkóp, vagy kártyavetés. Jézus nem jósnő. Isten igéje nem konkrét 
válaszokat ad. Ahogyan a nagyapám írta: a Biblia vezérfonalat ad, útmutatást ad.  
 
Látom Berci megint mondani akarsz valamit. „Najó, de hogyan lehet megérteni ezt az 
útmutatást? Az én családom hitetlen volt. A nagyanyám volt az egyetlen hívő, de az ő hite 
csak formális volt. Én elmentem néhányszor templomba, de az ottani lelkész állandóan a 
kárhozatról beszélt és rám mutogatott, hogy én fogok elkárhozni. Valláskárosult lettem. Ebből 
nekem több nem kell.” Őszintén sajnálom Berci, hogy ilyen történt veled. Hallottál-e te valaha 
az én számból ilyesmit? Soha. Az evangélium örömüzenete nem ez.  
 
A nagyapám nem azzal adta oda nekem a Bibliáját, hogyha nem olvasom, akkor 
elkárhozom. Hanem azzal, hogyha olvasom, akkor az örök életre való útmutatás lesz a 
kezemben. Akkor benne fogok élni a testet öltött igében, a Krisztusban. Ez az evangélium 
lényege. Hogyan lehet a Bibliából ezt megérteni? Nem véletlen, hogy az igeszakaszunk nem 
az ige hallására való szomjazást, hanem az ige hall-GAT-ására való szomjazást említi. Az 
eredeti héber szövegben a hallgatás figyelmet és engedelmességet is jelent. Isten igéjét csak 
az igére nyitott lélekkel lehet befogadni. Miért? Mert akkor tudja kitágítani a mi saját 
lelkünket a Szentlélek annyira, hogy egy nálunk mérhetetlenül nagyobbat: a Szentírás 
Teljességét befogadja. Csukott lélekkel hiába olvassuk a Bibliát. Olyanok leszünk, mint 
Hóseás próféta népe: esznek – de nem laknak jól, paráználkodnak – de nem szaporodnak (Hós 
4,10). Isten igéjét fél-szívvel befogadni nem lehet. A Teljesség nemcsak nem akarja, de nem 
is tudja korlátozni magát egy fél szívre, vagy egy fél lélekre. Vagy betölti az egészet, vagy 
nem tölti be sehogysem. Fél-szívvel hiába olvassuk a Bibliát. Olyanok leszünk, mint Illés 
népe, akiktől ezt kérdezte a próféta: Meddig sántikáltok még kétfelé? Ha az Úr az Isten, akkor 
őt kövessétek teljesen! (1Kir 18,21). Vagy olyanok leszünk, mint az istentiszteleten ülő férj, 
akitől otthon megkérdezte a felesége: „Miről beszélt a lelkész?” – „A bűnről.” – „És mit 
mondott róla?” – „Rosszallotta…”  
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Szívleljük meg a Zsidókhoz írt levél bölcs sorait: „Ezért tehát még jobban kell figyelnünk a 
[Jézustól] hallottakra, hogy valamiképpen el ne sodródjunk” (Zsid 2,1). És ha a figyelmünk 
nyitott, teljes és engedelmes, ha tiszta szívből keresünk, akkor nemcsak zörgetünk, de az 
Ajtó – ami nem más, mint maga Jézus (Jn 10,9) – meg is nyittatik nekünk (Mt 7,7). Velünk 
fog történni az, amit Jeremiásnak mondott Isten: „Ha kerestek majd –  
megtaláltok engem, ha teljes szívből kutattok utánam. Megengedem majd, hogy 
megtaláljatok” (Jer 29,13-14). Mert olyanok leszünk, mint a sokaság Jézus előtt, akiket 
megszánt, mert elgyötörtek és elveszettek voltak, mint a juhok pásztor nélkül (Mt 9,36). És 
akkor Jézus kiteríti előttünk a kenyereket számolatlanul (Mt 14,16-21), ahol a kenyér nem 
más, mint az Ő teste, amelynek vétele az örök életre vezet (Jn 6,54). 
 
Kedves Testvéreim! Itt jutottunk el oda, hogy együtt mondhatjuk a zsoltárossal azt, amit a 
bevezető zsoltárban hallhattunk: „Várom az Urat, várja az én lelkem, és reménykedem 
ígéretében, mert az Úrnál van a kegyelem, és nála bőségesen van megváltás”. Itt juthatunk el 
oda, hogy mi is felkiáltsunk János apostollal: „Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az 
ő dicsőségét, mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, telve kegyelemmel és igazsággal” (Jn 
1,14). És itt jutunk el oda, hogy Isten igéjének olvasása után rádöbbenjünk mi is arra, amit 
szintén János hagyott ránk” „Ezek pedig azért írattak meg, hogy higgyétek: Jézus a Krisztus, 
az Isten Fia, és e hitben Életetek legyen az ő nevében” (Jn 20,31) – ahol az Élet az örök élet, a 
dzóé. János az első levelét ugyanezzel zárta – egy még erősebb megfogalmazásban: „Ezt azért 
írtam nektek, akik hisztek Isten Fia nevében, hogy tudjátok: örök életetek VAN” (1Jn 5,13). 
Az örök élettel teljes Bibliaolvasást, igehallgatást, és a Krisztusban való életet kívánok 
mindenkinek! Így legyen! Halleluja! Ámen. 


